

周斌在江苏代表团小组会议上作审议发言 感恩奋进做好“红”“绿”相融文章

本报北京电 3月6日,十四届全国人大二次会议江苏代表团召开第四次全体会议、小组会议,专题学习习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,审议政府工作报告。我市全国人大代表周斌、戴勇、张乃文、刘怀平、陈澄、鲁曼、陈宏斌、邵永海出席会议。

周斌代表在小组会议上作审议发言。他说,再次现场聆听习近平总书记的重要讲话,近距离领略总书记宏阔的战略视野、深邃的思想学识、卓越的政治智慧、高超的领导能力、深厚的为民情怀,深刻感受到总书记的重要讲话具有关乎全局的战略性、与时俱进的开创性、一以贯之的连续性、鞭辟入里的针对性,让我们备受教育、倍感振奋。李强总

理所作的政府工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神,全面系统总结工作,发展成绩鼓舞人心,工作部署振奋人心,政策举措温暖民心,是一份“言值”高、措施实的好报告。

周斌代表表示,我们将始终以习近平总书记来盐城考察为强大动力,学深悟透总书记重要讲话重要指示精神,认真落实政府工作报告各项任务要求,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,感恩奋进做好“红”“绿”相融文章。做好红的文章,就是要赓续红色血脉,聚焦红色基因传承、红色精神弘扬、红色文化赋能,构筑革命文物保障网,丰富传统教育课程表,打造红色旅游目的地,

推动红色基因代代相传。做好绿的文章,就是要坚持实干争先,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,全面推进“四个三”工作布局,高质量建设绿色低碳发展示范区,奋力谱写新时代革命老区红绿辉映的高质量发展崭新篇章。

戴勇代表在江苏代表团全体会议上发言时表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记谆谆嘱托,坚定不移沿着总书记指引的方向奋力前行,与“四个走在前”“四个新”重大任务一体推进,在落细、落实、落地上下功夫,因地制宜发展新质生产力,扎实推进产业科技创新,持续打造一流营商环境,深度融入长三角一体化发展,加快

推动绿色低碳发展,大力发展战略性新兴产业,切实保障和改善民生,全面提振干事创业精气神,以高质量发展的优异成绩回报总书记的关心关怀。

会上,我市全国人大代表以高度的政治责任感、饱满的履职热情和良好的精神状态,认真学习习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神、审议政府工作报告,交流学习心得体会,畅谈贯彻落实打算,传递盐城声音,并就支持开展碳达峰试点政策创新等提出建议。

记者 韩宝贵 刘君健

2024全国两会特别报道
直通北京

让淮剧之花开遍文艺大花园 ——连线全国人大代表陈澄



□记者 周冬晴

“习近平总书记希望江苏坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,为全国大局作出更大贡献。作为一名来自基层的人大代表,现场聆听总书记的重要讲话,我的心情无比激动、内心无比光荣。”3月6日,我市全国人大代表陈澄在接受本报连线采访时表示,要将总书记的殷殷嘱托牢牢记在心上,肩负起传承弘扬传统戏曲瑰宝的崇高使命,带动同仁、牵手青年,让淮剧之花在文艺大花园中开得更加绚丽。

出生于淮剧世家的陈澄,凭借精湛的表演和特色浓郁的唱腔,深受广大观众喜爱。成为全国人大代表以来,她一直以传承非遗淮剧、弘扬传统文化为己任,提出“结合‘云端’工程,为戏曲艺术努力前行搭建平台”“大力推动戏曲进校园”等建议,致力为戏曲的春天贡献力量。

淮剧《小镇》已走过全国17个省份,演出200多场;《小城》接连获国家艺术资金扶持和省“五个一工程”

奖等多项荣誉……细翻一张张“成绩单”,陈澄满是骄傲。她介绍,作为淮剧的重要发源地与传承地,近年来,盐城涌现出一大批扎根人民群众、意义深远的优秀作品,淮剧已成为盐城独树一帜的名片,是盐城的重要文化标识。

淮剧的传承和发扬一直在路上。如何让淮剧走向更加广阔的天地?这个问题一直萦绕在陈澄的脑海里。“在线下实地演出的同时,我们也要把戏曲经典作品搬到线上,打破时空限制,让更多人喜欢上我们的传统戏曲文化。”陈澄说,我们要抓住发展新机遇,主动拥抱新技术、善于用好互联网,将线上与线下相结合,积极努力拓宽淮剧的知名度和传播度。

“爱淮剧就如同爱生命。”这是陈澄挂在嘴边的一句话。陈澄表示,新的征程上,将牢记传承弘扬中华优秀传统文化使命,在戏曲创作中推陈出新,持续做好青年演员的“传帮带”工作,推动戏曲艺术传承发展和传播交流,让传统戏曲持续释放当代价值。

蹚出农村发展“新”路子 ——连线全国人大代表鲁曼



□记者 孙欣

又是一年春风浩荡时,3月5日,习近平总书记来到他所在的江苏代表团,同出席十四届全国人大二次会议的江苏代表一起共商国是。走出会场后,我市全国人大代表鲁曼倍感振奋:“习近平总书记非常关心关怀江苏各项事业发展,连续两年参加江苏代表团审议,去年两次亲临江苏考察,作出的重要指示为我们奋进新征程提供了根本遵循和行动指南。”在和记者连线时,她表示,作为一名农村基层代表,将坚定不移沿着总书记指引的方向勇毅前行,积极培育发展农村新产业、新业态,助力乡村全面振兴。

十几年前的鲁曼怀揣着梦想踏上盐城市建湖县高作镇陈甲村这块土地时,还是一名返乡大学生、创业“新农人”;如今,已是全国人大代表、江苏省建湖县天和生态农业合作社理事长、陈甲村党总支书记的她,肩上的担子越来越重,路子也越走越宽。从传统销售到新型网络融合,在她看来,电商新业态和直播新

形式的出现,将成为农村发展的新机遇新挑战。这也促使她不断思考,要如何解决农村电商直播发展存在的缺乏特色品牌、平台设施落后和农村主播不专业等问题。

“总书记提出的因地制宜发展新质生产力,给我带来很大启发,将我心中的路线图描摹得更加清晰、方向更加具体。”鲁曼表示,她关注农产品直播已有四年的时间,也一直在做这件事。为促进返乡创业就业,助力乡村振兴,她希望能创新培训形式,开发农村电商职业能力和岗位职业能力等农村电商相关理论一体化培训课程,培养本土电商直播人才。同时将根据农村电商直播的特点,以及直播平台对配套设施的不同配置要求,提升软件硬件建设,以提升农产品质量、讲述产品故事来打造区域农产品特色品牌。

方向既明,干劲倍增。鲁曼表示,下一阶段将努力当好党委政府联系人民群众的桥梁和纽带,做好扎根乡村的一颗“钉”,为推动乡村全面振兴、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出新的更大贡献。